
 
54 

 

４ アンケート調査の主な回答結果 

 

Ｑ．あなたは現在何歳ですか？                            

 身体障害 知的障害 精神障害 

1． 0～18 歳 1％ 48％ 0％

2．19～29 歳 2％ 22％ 5％

3．30～39 歳 3％ 17％ 15％

4．40～49 歳 7％ 7％ 26％

5．50～59 歳 13％ 2％ 38％

6．60～69 歳 22％ 2％ 14％

7．70 歳以上 50％ 1％ 1％

無回答 2％ 1％ 1％

合計 100％ 100％ 100％

 

 

Ｑ．あなたは将来どのように生活したいですか？                 

 平成 18 年度 平成 20 年度 

1．一人で生活したい 14％ 14％

2．家族と生活したい 58％ 48％

3．友人と生活したい 2％ 1％

4．グループホーム・福祉ホームで生活したい 12％ 22％

5．施設や病院で生活したい 11％ 8％

6．その他 3％ 3％

無回答 0％ 4％

合計 100％ 100％
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Ｑ．あなたは困ったとき誰に相談しますか？                            

 身体障害 知的障害 精神障害 

1．家族や親類 35％ 31％ 20％

2．近所の人 3％ 2％ 2％

3．民生委員 4％ 1％ 2％

4．知人や友人 8％ 8％ 18％

5．市役所や保健所・児童相談所 11％ 7％ 8％

6．病院の医師や看護師 16％ 6％ 19％

7．施設や地域活動支援センターの職員 5％ 17％ 13％

8．相談支援事業所の職員 3％ 2％ 5％

9．保育所や学校のなどの教職員 1％ 14％ 1％

10．親の会などの障害者団体の関係者 2％ 6％ 3％

11．ボランティア 1％ 1％ 2％

12．その他 2％ 1％ 2％

13．相談できる人がいない 2％ 1％ 2％

14．相談する人がわからない 2％ 2％ 2％

無回答 5％ 1％ 1％

合計 100％ 100％ 100％

 

 

Ｑ．ノーマライゼーションの考え方が広がっていると思いますか？                         

 身体障害 知的障害 精神障害 

1．広がっている 4％ 2％ 9％

2．広がってきている 17％ 15％ 11％

3．どちらともいえない 23％ 34％ 20％

4．広がっていない 21％ 35％ 22％

5．わからない 19％ 10％ 18％

 無回答 16％ 4％ 20％

 合計 100％ 100％ 100％
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Ｑ．ノーマライゼーションの考え方が広がっていないのは、どのようなことからだと思い

ますか？                            

 身体障害 知的障害 精神障害 

1．地域の障害者への理解不足 19％ 23％ 26％

2．行政の周知不足 15％ 17％ 11％

3．近所の付き合いなど地域社会のつながりが

希薄 
11％ 13％ 11％

4．障害のある人が参加しやすい社会活動の機

会 
20％ 19％ 19％

5．障害のある人を理解する教育の機会 16％ 23％ 14％

6．その他 1％ 1％ 4％

  無回答 18％ 4％ 15％

  合計 100％ 100％ 100％

 

 

Ｑ．あなたは日常生活の中で障害があることによる差別を感じることがありますか？            

 身体障害 知的障害 精神障害 

1．ある 15％ 37％ 32％

2．ない 41％ 13％ 27％

3．どちらともいえない 23％ 30％ 18％

  無回答 21％ 20％ 23％

合計 100％ 100％ 100％
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Ｑ．現在、悩んでいることはありますか?（介護者への質問）                          

 身体障害 知的障害 精神障害 

1．特にない 13％ 4％ 6％

2．介助の方法がわからない 1％ 1％ 1％

3．対象者との関わり方や接し方 3％ 2％ 4％

4．交替できる介助者がいない 4％ 6％ 2％

5．身体的な負担が大きい 8％ 6％ 2％

6．精神的な負担が大きい 6％ 12％ 11％

7．経済的な負担が大きい 8％ 9％ 11％

8．自分の時間が持てない 3％ 4％ 4％

9．悩みを相談できる人がいない 2％ 2％ 2％

10．悩みを共有できる人がいない 2％ 2％ 4％

11．家族など周りの人の協力が得られない 1％ 3％ 2％

12．自分の健康への不安 15％ 16％ 15％

13．将来の不安 12％ 27％ 20％

14．その他 ０％ 1％ ０％

無回答 22％ 5％ 16％

  合計 100％ 100％ 100％
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Ｑ．あなたは地域で生活していく上で、どのような相談支援体制が必要だと考えます

か？（※重複回答あり） 

 身体障害 知的障害 精神障害 

1. 地域の身近なところで相談ができる 17％ 11％ 13％

2. 電話、ＦＡＸ、メールなどを使って相談が

できる 
9％ 4％ 11％

3. いつでも（平日の昼間以外）相談ができる 11％ 12％ 16％

4. １か所で用件を済ますことができる窓口

がある 
18％ 16％ 13％

5. 障害特性を理解した専門の相談員に相談

できる 
14％ 23％ 17％

6. 継続的に相談に応じてくれる人がいる 14％ 32％ 18％

7. その他 1％ 1％ 1％

8. わからない 7％ 3％ 7％

無回答 9％ 2％ 4％

合計 100％   100％ 100％
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Ｑ．悩みを相談するところはどこですか（介護者への質問）？                           

 身体障害 知的障害 精神障害 

1．家族や親類 28％ 21％ 16％

2．近所の人 1％ 1％ 4％

3．民生委員 4％ 1％ ０％

4．知人や友人 8％ 17％ 8％

5．市役所や保健所・児童相談所 8％ 7％ 6％

6．病院の医師や看護師 11％ 7％ 18％

7．施設や地域活動支援センター 4％ 11％ 12％

8．相談支援事業所の職員 3％ 2％ 4％

9．保育所や学校などの教職員 0％ 12％ 0％

10．親の会などの障害者団体の関係者 2％ 12％ 7％

11．ボランティア 1％ 0％ 4％

12．その他 2％ 1％ 0％

13．相談できる人がいない 2％ 1％ 4％

14．相談する人がわからない 2％ 2％ 0％

無回答 24％ 5％ 17％

  合計 100％ 100％ 100％

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


